
 

 
DELIBERAZIONE N° 28  

DEL   14.09.2021 

 

Verbale di Deliberazione della Giunta Comunale 
   

OGGETTO:  RICHIESTA DI MANTENIMENTO IN DEROGA DI PLESSO SCOLASTICO DI SCUOLA 

PRIMARIA DI VILLALVERNIA. 

L'anno duemilaventuno  addì   quattordici  del mese di  settembre  alle ore  11 .00  nella sala delle 

adunanze, previa osservanza di tutte le formalità prescritte dalla vigente legge, vennero oggi 

convocati a seduta i componenti  della Giunta Comunale. 

 

     All'appello risultano: 

  N°      COGNOME E NOME RUOLO PRESENTI ASSENTI 

1 PERSI FRANCO Sindaco X  

2 RITONDALE CARMELO Assessore  X 

3 BIGIORNO LUCA Assessore X  

     

   2 1 

        

                              Totale presenti N. 2  

 

Partecipa alla adunanza il Segretario Dr. Alessandro Parodi  il quale provvede alla redazione del 

presente verbale. 

Essendo legale il numero degli intervenuti, Persi Franco - Sindaco - assume la presidenza e dichiara 

aperta la seduta per la trattazione dell'argomento indicato in oggetto. 

 

 

 



PARERI EPRESSI DAL RESPONSABILE DEL SERVIZIO 

 SULLA PROPOSTA DI DELIBERAZIONE  

 
Regolarita’ tecnica: FAVOREVOLE 

Il  Sindaco 
Persi Franco 

 

 

LA GIUNTA COMUNALE 

 
VISTA la DCR 143-12399 del 20.07.2021, che ha approvato “l’Atto di indirizzo e criteri per la 

definizione del Piano regionale di programmazione della rete scolastica e del Piano regionale di 

programmazione dell’offerta formativa delle scuole secondarie di II grado. Anno scolastico 

2022/2023”; 

 

VISTA la comunicazione della Provincia di Alessandria Direzione Patrimonio – Istruzione - 

Viabilità, Prot. 35323  del  08.06.2021; 

CONSIDERATO che: 

- Nel corrente anno scolastico, a fronte di una sezione di Scuola statale dell’Infanzia 

funzionante nel Comune con la presenza del numero massimo di alunni, è presente anche la 

Scuola Primaria dotata di due pluriclassi con complessivi 34 alunni distribuiti sul corso 

completo; 

- La Scuola Primaria di Villalvernia sta sperimentando innovativi indirizzi didattici nel campo 

dell’apprendimento. Si è avviato un sistema basato sull’uso di strumenti individuali, di 

moderne apparecchiature tecnologiche e di laboratori gestiti in comune tra gli alunni, oltre a 

due LIM a disposizione ed all’aula informatica dove sono allocati tradizionali computers . 

- Presso l’Istituto Scolastico funziona una biblioteca con circa 5.000 volumi, regolarmente 

frequentata dagli Alunni, assistiti da personale dedicato; 

- È presente uno spazio per attivita’ fisica , utilizzata regolarmente anche dagli alunni 

provenienti dalle Scuole Primaria e dell’Infanzia; 

- In accordo con la Direzione dell’Istituto Comprensivo si è concordato di adottare anche per 

il corrente a.s. 2022/2023 forme innovative di didattica, la “Scuola delle competenze”, con 

l’uso di strumenti informatici personali (tablet) ed, a breve, la dotazione di un laboratorio 

creativo; 

- Il Comune di Villalvernia si trova ai margini della Provincia di Alessandria e quindi della 

Regione Piemonte, in zona ad alta densità lavorativa (circa 200 posti di lavoro) con 

prospettive di aumento della popolazione. I bambini di età compresa tra 1 e 5 anni sono 24 e 

quindi non è prevedibile un calo degli alunni frequentanti la Scuola Primaria; 

- E’ attivo per la Scuola Primaria un servizio di pre -doposcuola; 

- L’Istituto sede della Scuola non presenta barriere architettoniche, e possiede dotazioni che 

garantiscono la sicurezza degli alunni e del personale operante. E’ inoltre in corso di 

esecuzione un progetto per l’adeguamento della struttura alle norme antisismiche, la 

sostituzione di tutti i serramenti, il rifacimento completo del tetto avvalendosi di un 

contributo regionale a fondo perduto di €  120.000,00 del fondo statale per l’efficientamento 

energetico; 

- Sono rispettati i requisiti che permettono un facile accesso da parte degli alunni secondo le 

seguenti distanze:  

➢ per le scuole dell’infanzia non più di 5 km da percorrere in non più di 15 minuti; 

➢ per le scuole primarie da km 5 a km 9 da percorrere in non più di 20 minuti; 



Dato atto che il Dirigente scolastico dell’Istituto Comprensivo di  Tortona prof.ssa Continillo 

Stefania, ha espresso parere favorevole al mantenimento in deroga del plesso scolastico della Scuola 

dell’Infanzia e della Scuola Primaria del Comune di Villalvernia; 

Tutto ciò premesso, si ritiene che il plesso scolastico debba essere mantenuto, onde evitare 

gravi inconvenienti, e quindi si richiede il suo mantenimento in deroga; 

 

Pertanto: 

CON voti unanimi favorevoli resi nelle forme di legge; 

 

D E L I B E R A 

 

1) Per le motivazioni espresse in premessa, e che qui si riprendono integralmente, di 

richiedere il mantenimento in deroga del plesso scolastico della Scuola dell’Infanzia e 

della Scuola Primaria del Comune di  Villalvernia per l’a.s. 2022/2023; 

 

2) Di trasmettere la presente deliberazione: 

a) Alla Regione Piemonte; 

b) Alla Provincia di Alessandria; 

c) Al Dirigente Scolastico. 

 

3) Di dichiarare la presente deliberazione con votazione separata ed unanime immediatamente  

eseguibile,ai sensi e per gli effetti dell’art.134 comma 4 D.lgs 267/2000 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Il presente verbale viene letto e sottoscritto come segue. 

 

          Il Sindaco                              Il Segretario Comunale  

F.to  Persi Franco                         F.to Dr. Alessandro Parodi 

 

REFERTO DI PUBBLICAZIONE (art. 124 comma 1, del T.U. 18.08.2000 n. 267) 

Certifico io sottoscritto Segretario Comunale , che copia del presente verbale è stato pubblicato il    

21.09.2021 all’Albo Pretorio  on-line nel sito web istituzionale di questo Comune ove rimarrà 

esposto per 15 giorni consecutivi ed e' comunicata ai Capogruppo Consiliari. 

Villalvernia , 21.09.2021 

    Il Segretario Comunale 

                                                                                                  F.to    Dr.  Alessandro Parodi 

    

CERTIFICATO DI ESECUTIVITA’ (art. 134 del T.U. 18.08.2000 n. 267) 

Si certifica che la suestesa deliberazione non soggetta al controllo preventivo di legittimità è stata 

pubblicata nelle forme di legge all’Albo Pretorio del Comune senza riportare nei primi dieci giorni 

di pubblicazione denuncia di vizi di legittimità o competenza, per cui la stessa è divenuta esecutiva 

ai sensi del 1° comma dell’art. 134 del T.U. 18.08.2000 n. 267 in data 

    Il Segretario Comunale 

                      F.to       Dr. Alessandro Parodi 

Si certifica che la stessa deliberazione è stata dichiarata immediatamente eseguibile ai sensi del 4° 

comma dell'art. 134 del D.lgs  18/8/2000 n. 267. 

Villalvernia,  21.09.2021                       

     Il Segretario Comunale 

                                                                                                  F.to       Dr. Alessandro Parodi 

Copia conforme per uso amministrativo e d'ufficio. 

Villalvernia,  21.09.2021                   Il Segretario   Comunale 

                       Dr. Alessandro Parodi  

 


